

ANKETNO ISPITIVANJE 2014. GODINA

Istraživanje naplate parkiranja na označenim parkirališnim mjestima za osobe s invaliditetom

Ured pravobraniteljice za osobe s invaliditetom učestalo prima pritužbe osoba s invaliditetom vezano za naplatu parkiranja na označenim parkirališnim mjestima za osobe s invaliditetom u gradovima i općinama, kada se radi o parkingu zatvorenog tipa.

S obzirom na to da je pravo na znak pristupačnosti kao i parkiranje na označenim parkirališnim mjestima za osobe s invaliditetom propisano zakonima i podzakonskim aktima, zatražili smo gradove i općine da nam proslijede podatke o navedenom.

Između ostalog, u preporuci smo podsjetili gradonačelnike i načelnike o nacionalnom zakonodavstvu i međunarodnim dokumentima. U čl. 9. (Pristupačnost) Konvencija nalaže državama potpisnicama poduzimanje odgovarajućih mjera osiguravanja pristupačnosti osobama s invaliditetom u izgrađenom okruženju, prijevozu i drugim uslugama i kapacitetima namijenjenim javnosti kako u urbanim tako i u ruralnim područjima na ravnopravnoj osnovi.

Iako je preporuka s upitnikom poslana na sve općine i gradove, prema navedenim podacima u tabeli očitivalo se njih 81. Od 81-og grada odnosno općine, većina se izjasnila kako ne naplaćuju parkiranje osoba s invaliditetom na označenim mjestima, niti je parkiranje vremenski ograničeno. Neki od njih navode da u slučaju kada su označena mjesta zauzeta, tada je moguće besplatno parkiranje i na drugim komercijalnim mjestima, kod nekih uz vremensko ograničenje ili uz povlaštene mjesečne karte. Manje općine navode kako nemaju označena parkirna mjesta, a u onim općinama u kojima su parkirna mjesta označena, ista nisu pod naplatom. Također, potrebno je naglasiti i pozitivne primjere, gradove Rijeku i Vukovar, koji ni pod kojim uvjetima ne naplaćuju parkiranje osobama s invaliditetom, a ne smatramo ih manjim mjestima ili općinama u odnosu na ostala ispitana tijela.

Problem postoji kod zatvorenih parkirališta kojima upravljaju privatni vlasnici. Gotovo svi naplaćuju parkiranje unatoč označenim mjestima pa tako jedan od gradova navodi mogući razlog:

“Radi automatizirane naplate parkiranja u ovim garažama, te složenog mehanizma evidentiranja prometa i poštivanja propisa vezanih uz fiskalizaciju, sva parkirna mjesta u ovim garažama su u sustavu naplate. Provedba Vašeg stava da se naplata parkiranja u zatvorenim parkiralištima ne primjenjuje na vozila osoba sa znakom pristupačnosti, uz postojeće propise o fiskalizaciji, zahtijevala bi prelazak s automatskog na ručni sustav naplate što bi predstavljalo dodatne izuzetno visoke troškove koji bi otežali i ovako na baš rentabilno poslovanje operatera.”

S obzirom na rečeno, Ured pravobraniteljice za osobe s invaliditetom je ponovno uputio preporuku i zatražio da se izmjene Odluke te je stava da parkirališna mjesta označena za parkiranje vozila osoba s invaliditetom, a koja imaju izdan uredan znak pristupačnosti sukladno Pravilniku o znaku pristupačnosti (NN, br. 78/08 i 87/14) **moraju biti oslobođena od svake naplate, neovisno da li su parkirališta otvorenog ili zatvorenog tipa.** Mnogi gradovi su uveli pozitivne prakse odnosno donijeli odluke da ako nema slobodnog mjesta za parkiranje vozila osoba s invaliditetom na označenom mjestu, takvo se vozilo može parkirati na najbliže parkirno mjesto (u odnosu na mjesto označeno za parkiranje osoba s invaliditetom), u određenom razdoblju.

GRAD/OPĆINA	NAPLATA NA OZNAČENIM MJESTIMA ZA OSI	BEZ NAPLATE NA OZNAČENIM MJESTIMA ZA OSI	DODATNE INFORMACIJE
Tučepi		+	
Podstrana		+	
Vodice		+	120 minuta besplatnog parkiranja na svim ostalim redovnim komercijalnim parkirnim mjestima
Baška Voda		+	Ukupno 4 označena mjesta; moguće parkiranje uz važeći znak i na drugim mjestima maksimalno 2 sata
Biograd na Moru		+	Ukupno 20 označenih mjesta koja su plave boje; osobe koje u vlasništvu imaju vozilo i važeće rješenje o inv. Mogu ishoditi besplatnu godišnju kartu na svim parkiralištima na području grada.
Vinkovci		+	Ukupno 35 označenih mjesta
Mali Bukovec		+	
Malinska		+	Ukupno 17 označenih mjesta-ako nema slobodnih označenih mjesta tada se može parkirati i na prvo slobodno mjesto besplatno
Čepin		+	
Novigrad Podravski		+	
Opatija	+	+	Ukupno 38 označenih mjesta na kojima grad Opatija ne naplaćuje parkiranje, međutim na 22 mjesta koja su unutar dviju javnih garaža vrši se naplata(nije pod gradom Opatijom već koncesionarima)
Magadenovac		+	
Rovinj		+	Za vrijeme turističke sezone postoji vremensko ograničenje besplatnog parkiranja na označenim mjestima u staroj jezgri.
Petrijanec		+	
Petrijevci		+	
Sveti Križ Začretje		+	
Vrpolje		+	
Nin		+	
Hrvatska Dubica		+	
Donja Stubica		+	
Zlatar		+	Ukupno 5 označenih mjesta
Supetar		+	Ako nema slobodnih označenih mjesta, moguće je besplatno parkiranje i na mjestima pod naplatom, ako osoba posjeduje valjani znak
Sinj		+	Ukupno 14 označenih mjesta
Brckovljani		+	
Pušća		+	
Bistra		+	
Koška		+	
Čakovec		+	Ako nema slobodnih označenih mjesta, moguće je besplatno parkiranje i na mjestima pod naplatom, ako osoba posjeduje valjani znak
Krnjak		+	
Nijemci		+	

Sunja		+	
Solin		+	Ako nema slobodnih označenih mjesta, moguće je besplatno parkiranje i na mjestima pod naplatom, ako osoba posjeduje valjani znak
Slavonski Brod		+	Ako nema slobodnih označenih mjesta, moguće je besplatno parkiranje i na mjestima pod naplatom, ako osoba posjeduje valjani znak
Vrbovsko		+	Ukupno označeno 9 mjesta
Štitar		+	
Drnje		+	
Bedekovčina		+	
Mače		+	
Zadar		+	Ukupno je označeno 72 mjesta, a pored toga OSI mogu kupiti po cijeni od 25 kuna povlaštene mjesečne karte za parkiranje na komercijalnim mjestima
Špišić Bukovica		+	
Biskupija		+	
Bol		+	Ukupno označeno 2 mjesta
Martinska Ves		+	
Đurđevac		+	Ukupno označeno 20 mjesta
Ivanić-Grad		+	
Delnice		+	
Zaprešić		+	
Blato		+	Ukupno označeno 11 mjesta
Borovo		+	
Mali Lošinj		+	Ukupno označeno 70 mjesta
Orahovica		+	Ukupno označeno 20 mjesta
Virovitica		+	Ukupno označeno 72 mjesta
Plitvička Jezera		+	
Topusko		+	
Valpovo		+	Ukupno označeno 23 mjesta
Barban		+	Ukupno označeno 2 mjesta
Strahoninec		+	
Zabok		+	Također je besplatno parkiranje i na neoznačenim mjestima uz predloženu valjanog znaka
Skradin		+	Ukupno označeno 3 mjesta
Vukovar		+	Ukupno označeno 40 mjesta
Rijeka		+	Ukupno označeno 737 mjesta na otvorenim i zatvorenim parkiralištima; Na zatvorenim parkiralištima koja su pod upravljanjem privatnih vlasnika OSI plaćaju parkirna mjesta (neslužbene informacije)
Gospić		+	
Gornja Stubica		+	
Split		+	Ukupno označeno 180 mjesta
Pula		+	Ukupno je označeno 107 mjesta. Na neoznačenim mjestima osobe s invaliditetom od 100 %, mogu ostvariti besplatno parkiranje ukoliko su označena mjesta zauzeta, a osobe s invaliditetom s većim oštećenjem od 70 %, mogu ostvariti povlaštenu cijenu mjesečne karte za parkiranje na svim javnim

			parkiralištima pod naplatom, bez vremenskog ograničenja
Jastrebarsko		+	Ukupno označena 2 mjesta. Na neoznačenim mjestima moguće je ostvariti besplatno parkiranje ukoliko su označena zauzeta, uz važeći znak.
Križ		+	
Baška		+	Ukupno označena 2 mjesta. Na neoznačenim mjestima moguće je ostvariti besplatno parkiranje ukoliko su označena zauzeta, uz važeći znak.
Vrbovac		+	
Mošćenička Draga		+	Ukupno označena 2 mjesta.
Skrad		+	
Podturen		+	
Slatina		+	
Ludbreg			Ukupno označeno 8 mjesta.
Kloštar Ivanić		+	
Našice			Ukupno označena 34 mjesta.
Lekenik		+	
Hrv. Kostajnica		+	
Šibenik	+	+	U slučaju zauzetosti označenih mjesta postoji mogućnost parkiranja bez plaćanja naknade na 2 sata na mjestima koja nisu posebno obilježena, međutim na zatvorenim parkir. plaća se naknada za parkiranje OSI. Odlukom Grada je osigurano parkiranje unutar 2. zone po cijeni od 45kn/mj.
Zagreb			Ukupno 1250 označenih mjesta međutim u taj broj ne ulaze ona mjesta koja su obilježena na privatnim površinama npr. trgovački centri i dr. U slučaju zauzetosti označenih mjesta postoji mogućnost parkiranja bez plaćanja naknade na 2 sata na mjestima koja nisu posebno obilježena.
Desinić		+	